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Sujet: La vie politique en France depuis 1945,
de l'alternance a la cohabitation

Document N° 1 : Une du journal FRANCE-SOIR
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Vote historique : pour la premiére fois, un socialiste est élu
président de la Repubhque au suffrage universel

C’est Mitterrand

Journal « France-Soir » du lundi 11 mai 1981.
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Document N° 2 : Résultats des élections legislatives de 1981 et 1986
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Abréviations des groupes parlementaires :
FN (RN) : Front national (rassemblement national)
RPR : Rassemblement pour la République
UDF : Union pour la démocratie frangaise
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Document N° 3 : Allocution de Frangois Mitterrand du 17 mars 1986.

Vous avez élu dimanche une majorité nouvelle de députés a I'assemblée nationale. Cette
majorité est faible mais elle existe.

C'est donc dans ses rang que j'appellerai demain la personnalité que j'ai choisie pour constituer
le gouvernement [...]

Je mesure l'importance du changement qu'implique dans notre démocratie, I'arrivée aux
responsabilités d'une majorité dont les choix different sur des points essentiels de ceux du
président de la république.

Frangois Mitterrand.
allocution télévisée, 17 mars 1986
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QUESTIONS :

Document 1

1) De quelle élection s’agit-il ?
Qui la remporte ?
Pour quelle durée ? 1,5 pt

2) A quel parti politique appartient le nouvel élu ?
Ce parti politique se situe-t-il 8 gauche ou a droite dans le paysage politique frangais ?

1,5 pt

3) Cette élection introduit une alternance historique sous la cinquieéme République.

Expliquez en quoi elle consiste. 2 pts
Document 2

4) Dites pour chacune des Assemblées Nationales élues en 1981 et 1986 si elle est
majoritairement a gauche ou a droite.
Justifiez votre réponse. 3 pts

Documents 2 et 3

5) Dans quelle majorité le président de la République va-t-il choisir le premier ministre ?
1 pt

Documents 1,2 et 3

6) Decrivez et nommez la situation nouvelle a laquelle aboutit le choix de ce premier
ministre. 2 pts

7) En quoi cette situation peut-elle poser des problémes au pouvoir exécutif ? Expliquez
puis justifiez en citant le document 3. 2 pts

CONCLUSION : 7 pts

En vous aidant de I'ensemble des documents et de vos connaissances, vous rédigerez
un texte d’au moins une dizaine de lignes sur le théme « alternance et cohabitation ».

Dans un premier paragraphe, vous définirez et expliquerez les situations politiques
d’alternance et de cohabitation.

Dans un deuxiéme paragraphe, vous montrerez que ces situations se sont reproduites
depuis 1986.
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La vie politique en France depuis 1945
de l'alternance a la cohabitation.

CORRIGE DU SUJET

Document 1 :

1) Election présidentielle remportée par F. Mitterrand pour sept ans. (O,5 pt par eélément de
réponse correct).

2) Mitterrand appartient au Parti Socialiste (0,5) et est donc a gauche du paysage politique
francgais (1 pt).

3) L'alternance c'est pour la premiére fois sous la cinquiéme République (1 pt) l'arrivée au
pouvoir de la gauche (1 pt) par I'élection de F. Mitterrand (mai 1981) a la présidence de
la République. ,

Document 2 :

4) Assemblée nationale élue en 1981, majorité de gauche : 285 PS + 44 PC = 329 majorité.

absolue et 1986 elle est majoritairement a droite : 155 RPR + 131 UDF = 286 majorité

relative.
1 pt pour les majorités respectives, deux points pour les justifications (méthode, résultat).

Documents 2 et 3 :

5) Dans la majorité représentée a la nouvelle assembiée élue (0,5 pt), en 1986 a droite
(0,5 pt).(valoriser les copies qui apportent des précisions : gouvernement Chirac).

Documents 1,2et 3 :

6) Le choix de ce premier ministre de droite aboutit a la cohabitation (1 pt) : c'est le partage
du pouvoir exécutif entre un Président de la Reépublique et un Premier Ministre de
tendances politiques opposées (1 pt) ou Mitterrand de gauche et Premier Ministre de
droite.

7) Cette situation est 'expression de la démocratie. Elle oblige les deux tétes de I'exécutif
de tendance opposée a se partager le pouvoir. Cela rend les décisions et les
orientations concernant la politique de la France plus difficiles (1 pt) a prendre puisque
leurs « choix différent sur des points essentiels » (1 pt)
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Conclusion : ' 7T pts

Dans un premier paragraphe, vous définirez et expliquerez les situations politiqu es
d’alternance et de cohabitation : (4 pts)

- Alternance : arrivée de la gauche au pouvoir en 1981, premiére fois sous la \V/ome
République avec I'élection de Mitterrand a la présidence de la République et celle
~ d'une AN de gauche aprés vingt trois ans de domination de la droite.

- Cohabitation : Président et Premier Ministre de tendances politiques opposées.
L'élection d’'une nouvelle majorité politique a AN provoque la nomination d’un
nouveau Premier Ministre issu de cette majorité qui partagera le pouvoir exécuitif
avec le Président. C'est Iexpression de la démocratie ; choix de la situation par le
peuple mais pBUL poser des difficultés pour conduire une puuuquc cohérente \L,l 10X
différents).

Dans un deuxiéme paragraphe, vous montrerez que ces situations se sont reproduites
depuns 1986 (2 pts)

- Alternance presndentlelle 1995 ‘élection de Chirac
- Cohabitations : 1986-88 : Mitterrand PR, Chirac 1* Ministre, 1993-95: Mitterrand
PR, Balladur 1* Ministre, 1997- 2002 : Chirac PR, Jospin 1% Ministre.

1 point pour Ia fonne
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